

做中国企业的思想者

今日24版

第162期 总第8320期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:4.50元
零售价:2.50元



企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2015.6.22

星期一
乙未年 五月初七
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs

刘卓栋:事业是我永恒的追求

◎创业,是他的梦想 ◎团队,是他的财富 ◎事业,是他的追求

《P24》

本期导读 Highlights

小米乐视口水战日趋白热化
两生态圈之争

小米直指乐视涉嫌违规,乐视反击小米
免费内容是个骗局,两家互联网后起之秀的
口水仗空前升级。在乐视也推出“超级手机”
之后,小米与乐视,这两家核心业务(手机、电
视)高度重叠的“生态圈”终于爆发了前所未
有的口水大战。

《P6》

起底银行员工过桥贷款乱象
3000万借7天付90万利息

银行员工不为自己的银行放贷,而去民间
寻找资金给客户。银行员工拉私活的现象
是个例还是群体现象?为何会有这样的灰色
地带?监管为何失声?记者走访企业、银行,对
过桥贷款乱象进行了调查。

《P7》

七百江津人聚首成都
为推介家乡项目“穿针引线”

6月6日,正值二十四节气中的芒种节,
成都江津商会在蓉举行江津项目推介会,
在成都打拼的700余名江津老乡济济一堂,以
乡情为纽带,以乡音为标准语言,为家乡发展
出力奉献,为项目推广热身捧场。

《P9》

专车之路:租赁模式与新市场

5月底开始,背靠腾讯、阿里的滴滴快的
再次掀起了专车烧钱大赛,豪砸百亿掀起全
面免费打车热。这场全民盛宴的背后,毫无疑
问是一场资本对专车市场的角逐。

《P11》

地方融资:稳增长与基建投资

2015年以来,我国经济下行风险不断增
加。为了稳定经济,央行货币政策不断放松,
但仍需财政政策发力配合。在消费、出口增长
乏力的情况下,稳增长必然依靠投资,而固定
资产投资中房地产和工业投资下滑严重,政
府只有扩大基建投资来对冲。换言之,2015
年基建稳增长的故事仍将延续。

《P12》

股票配资利益链曝光:
场外配资规模或超5000亿

6月14日,证券业协会下发评估认证规
范,要求券商进一步管控券商信息系统外部
接入。此举进一步收紧了场外配资市场的生
存空间。

《P16》

伊贝实业

—中国高端鞋靴领跑者

<http://www.js-yb.cn>



iPhone,Android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

重庆两江新区:五年奋进 探索内陆改革开放发展新路径



■ 张黎 杜术林 本报记者 王建蓉

中国的改革开放是一幅恢弘的时代画卷,
位于中国内陆腹地,丝路与长江交汇的重庆
两江新区,正成为描绘这幅画卷浓墨重彩的时
代篇章。

2010—2015,是中国“十一五”规划的末期,
也是“十二五”规划的展开之时,全球性的金融危
机带来的巨大影响,正深刻影响着中国的发展路
径。

党中央国务院放眼世界,运筹帷幄,把中
国内陆开放的第一杆大旗布局在重庆——

这片长江与嘉陵江两江交汇的土地上。2010
年6月18日,重庆两江新区横空出世,成为
中国内陆首个国家级开发开放新区!

吹响从沿海开放到内陆开放的总号角,
这是中国内陆地区加速融入全球市场最鲜明的信
号!也是中国区域战略中最重大的战略转型。

上个世纪70年代的石油危机,催生了全球性的产
业大转移,她与打开国门,刚刚步入改革开
放的中国,历史性的拥抱在了一起,这轮发展,
掀起了波澜壮阔的中国改革发展,改写了世界经济版图。
中国成为世界工

厂、第二大经济体,工业化带动城市化、城市化形
成城市绵延带,崛起了珠三角、长三角、环渤海三
大世界级的城市群。

三十年后,全球性金融危机带来的外部
市场震荡、区域发展不平衡带来的地区差
距、收入差距,都需要中国发展战略来一次
更加深刻的战略转型,以应对国际国内市场
的巨大变化。内陆开放、内需主导,构建更高
层次更宽领域更大范围的开放型经济体系,
由此成为中国应对全球金融危机的战略选
择和改革路径。

国务院赋予重庆两江新区的开发开放,在

国家战略层面,由此具有极强的全局性意义和
改革示范意义——统筹城乡综合配套改革试
验的先行区,内陆重要的先进制造业和现代服
务业基地,长江上游地区的金融中心和创新中
心,内陆地区对外开放的重要门户,科学发展的
示范窗口。这5大战略使命,既对应全球地
缘政治经济中,西部作为亚欧战略走廊和发
展腹地的战略格局变化,也对应改革开放进入新
阶段的中国发展战略转型,通过推进新型工业
化、新型城市化,探索内陆改革开放发展的新
路径,形成西部增长极和内陆门户,发挥内陆
改革开放的示范效应。

[下转 P4]

每周时评 Observation

中国改革开放新的突破口 ——祝贺重庆两江新区诞生五周年

■ 本报评论员

重庆两江新区作为中国内陆第一个国家
级开放开发新区,诞生已经五周年了。担负着
引领西部发展、探索内陆开发开放模式、破解
城乡难题重任的两江新区,五年来取得了巨
大的成就,引起了全中国和全世界的瞩目,实
在是可喜可贺!

重庆两江新区五年来取得的成就让我们
看到了中国改革开放新的希望和新的突破口。

中国自1978年底党的十一届三中全会
以后,大力推进改革开放,取得了世界瞩目的
成就,创造了中国奇迹。中国的改革开放最开
始的一步是沿海先行一步,然后带动内地一

步向前。深圳经济特区、浦东新区等作为
改革开放的突破口,为全中国的改革开放树
立了榜样,成为了排头兵,为中国全面推进改
革开放和经济发展作出了巨大的贡献。改革
开放三十多年来,中国已经基本建立了社会
主义市场经济体制,中国已经融入世界经济,
一跃而为世界第二大经济体。中国正在进一
步崛起,中华民族的伟大复兴已是指日可待。

但是,当今世界,经济发展已出现了新的形
势,2008年国际金融危机之后,世界经济复
苏乏力,中国的崛起不可避免地和一些国家
的经济发生摩擦,新技术的发展、传统能源的
危机、地球环境的变化为我们国家的发展提
出了新的挑战。而中国沿海改革开放先行一

步的战略也面临新的难题,沿海发展面临人
工成本提高、环境极限、资源匮乏等新的难题。
同时,沿海先行一步改革开放也带来了沿
海与内陆发展的巨大差距,西部需要与东部
一样大发展,西部相对贫困的农村也需要缩
小城乡差距。在这样的形势下,两江新区的成
立,必然地承担起了中国改革开放新的突破
口的历史重任。

两江新区作为中国改革开放新的突破口,
它的建设和发展必须要对中国改革开放
和经济发展所面临的一系列新的难题作出探
索和回答。我们欣喜地看到,两江新区在党
中央、国务院的指导下,在重庆市市委市政府
和各界人士的努力下,在经济体制改革方面,有
了新的推进;在内陆融入全球经济方面,也趟出
了新的路子;在新技术、新能源等产业发展方
面也取得了可喜的成就;在城乡统筹方面也
作出了富有成效的探索。两江新区,不愧于中
国改革开放新的突破口,无愧于时代所赋予的
历史重任。

我们祝贺重庆两江新区诞生五年来所取
得的巨大成就,也十分希望看到,两江新区作
为中国内陆改革开放的排头兵,继续奋斗,就
像习近平总书记指出的那样:“两江新区要全
面提高改革开放水平,大力发展高新技术和
战略型新兴产业,建成科学发展新的示范窗
口”,为中国改革开放及经济发展,为中华民
族的伟大复兴作出历史性的贡献!



精品
小酒

新闻热线:028-86637572

投稿邮箱:378256665@qq.com

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

责编:王萍

版式:黄健